



Nyhetsbrev nr 2, 2011

för Huddinges finansiella samordning kring rehabilitering (HUSAM)

Redaktör: Janna Hörnqvist. Form: Eva Malmjö. Ansvarig utgivare: Janna Hörnqvist

Förbundet söker processtödjare

Samordningsförbundet i Huddinge söker tillsammans med Samordningsförbundet Botkyrka en engagerad processtödjare som ska stödja och utveckla förbundets verksamhet genom att ge stöd till pågående projekt samt utveckla nya projektidéer och samverkansinsatser. Även arbete med kartläggningar, uppföljningar och utvärderingar av förbundens verksamheter ingår.

Tjänsten omfattar heltid och är en visstidsanställning 6 månader, från 1 september 2011, med eventuell förlängning.

Ansökan sker via Offentliga jobb, www.offentligajobb.se. Sista ansökningsdag är 1 augusti!

Gemensamma aktiviteter hösten 2011

Grundutbildning Lösningfokuserat arbetssätt, start den 3–4 oktober.

Samverkansdag med tema, den 17 oktober kl. 12.00-16.30.

Länskonferens och ägarmöte för samtliga samordningsförbund Stockholms län, den 7 oktober. Arrangeras i år av Samordningsförbundet i Södertälje.

Uppföljningsdag Lösningfokuserat arbetssätt (från tidigare år), den 1 november kl. 9.00-16.00.

Resultatgala 2011 för HUSAM, den 12 december kl. 17.00 och framåt.

Revisorerna godkände årsbokslut och årsredovisning

Årsbokslutet och årsredovisningen för 2010 godkändes av de revisorer som utsågs av huvudmännen tidigare i våras. Sammanfattningsvis har förbundet under 2010 gett stöd till 15 insatser, med inriktning på de prioriterade grupperna. Sju av dessa har varit Kuggjul på vårdcentralerna i Huddinge. Under året har insatser också genomförts för att stödja utvecklingen av struktur och samverkan i samordningsförbundet, genom bl.a. resultat- och erfarenhetsutbyte samt gemensamma utbildningar.

Läs årsredovisningen på Husams hemsida: www.husam.se/web/page.aspx?refid=21

Finsam syns i Almedalen

Vinsterna med samverkan mellan myndigheter kommer att lyftas fram under Almedalsveckan på Gotland 3-8 juli. Ett torgstånd finns på plats, bemannat av medarbetare från flera samordningsförbund. Varje morgon anordnas frukostmöten, arrangerade av ett samordningsförbund tillsammans med Nationella rådet och Nationella nätverket för samordningsförbund, NNS.

Läs hela programmet här www.finsam-gotland.se/1431. Mer information finns också på Samordningsförbundet Finsam Gotlands hemsida: www.finsamgotland.se/almedalen2011

Grenverket Södertörn: bra betyg i delutvärdering

Grenverket Södertörn, där projekten Lyra och Slussen i Huddinge ingår, utvärderas av PwC. Under projektets gång lämnas löpande utvärderingsrapporter. Den tredje delutvärderingen är nu färdig. Den visar att en övervägande majoritet av deltagarna, 83 procent, tycker det är lätt att komma i kontakt med projektet. Bemötandet från projektets personal tycker 93 procent är bra eller mycket bra. Merparten av deltagarna, drygt 81 procent, tycker också att de har möjlighet att anpassa aktiviteterna efter sina behov och önskemål. Merparten av de svarande, 45 procent, anser också att de ökat sina möjligheter till anställning, 53 procent anser att de ökat sina möjligheter till studier. Sammanlagt anser drygt 75 procent att de haft ganska eller mycket stor nytta av projektet.

Några viktiga utvecklingsområden som utvärderarna lyfter fram inför det fortsatta arbetet är att finna tydligare former för arbetet i samtliga delprojekt, säkerställa att alla ungdomar har en individuell handlingsplan, säkerställa arbetet med jämställdhet, fortsätta utveckla samverkan och externa kontakter samt utveckla erfarenhetsutbytet inom Grenverket. Läs hela rapporten här: www.husam.se/web/page.aspx?refid=41

Goda exempel från pågående projekt

Vad händer med personer som deltar i

projekt som får finansiering från förbundet? På vilket sätt går de vidare? Här ger vi några konkreta exempel på goda resultat:

Erika, 25 år, deltagare i Lyra

Bakgrund vid starten:

Erika hade mått dåligt i många år. Under uppväxten hade hon upplevt flera traumatiska händelser. Erika hade avslutat grundskolan men inte gymnasiet. Hon hade arbetat under kortare perioder, men mått för dåligt psykiskt för att kunna klara av en längre tids arbete. Erika hade haft ätstörningar, självskadebeteende och använt läkemedel på fel sätt. Hon hade svårt att åka kommunalt och överhuvudtaget lämna hemmet när hon mädde dåligt.

Stödinsats:

Erika arbetade med samtliga tre coacher. Under tiden på Lyra studerade hon flera ämnen på distans och fick toppbetyg. Erika prövade under en period på att jobba med barnpassning. Hon arbetade med sig själv genom att ta del av samtal, coaching samt studie- och yrkesvägledning. Hon fick träna på att komma in även de dagar hon inte mädde bra för att bryta det beteendet.

Resultat:

Ett år efter avslutad insats arbetar Erika inom försäljning och är självförsörjande. Framgångsfaktorer enligt Erika själv:

- Att ha lärt sig lyssna på sig själv och sina egna behov istället för att anpassa sig till omgivningen.
- Att ha arbetat aktivt med sig själv genom att ta del av coaching, samtal, studie- och yrkesvägledning.
- Att ha insett att hon klarar av att studera.

Antal år innan Lyra utan sysselsättning:

2,5 år.

Inremitterande samverkanspartner:

Försäkringskassan.

Andra samverkanspartners:

Öppenvård psykiatri.

Matti, 24 år, deltagare i Slussen

Bakgrund vid starten:

Matti, som inte har några kända arbetshinder, hade varit arbetssökande sedan 2008. Han hade gått ut gymnasiet

och hade arbetslivserfarenhet; praktik 3 månader och arbete 4 månader. Innan Matti kom till Slussen hade han deltagit i ett flertal arbetsmarknadsinsatser, t.ex. jobbcoachning, förstärkt jobbcoachning samt insatser via Arbetsförmedlingens ungdomsgaranti. Vid övergången till Slussen i april 2011 var han inskriven i jobb- och utvecklingsgarantin.

Stödinsats:

Då det vid kartläggningen framkommit att Matti tappat självförtroende och tron på möjligheten att få jobb inriktades insatserna på motiverande samtal och olika gruppaktiviteter som t.ex. frukostmöten, studiebesök, jobbsökarträffar i grupp och rekryteringsträffar.

Resultat:

Efter en rekryteringsträff i Norrland sökte Matti in på högskolan för att bli ingenjör. I väntan på besked om han antagits till höstterminen 2011 sökte och fick Matti jobb som vaktmästare.

Framgångsfaktorer enligt Matti själv:

- Att bli en del i en gemenskap.
- Att bli sedd och få sina styrkor bekräftade.
- Att få individuellt stöd, hitta lämpliga arbeten att söka och söka skola.
- Att få rutiner.
- Att delta i motivationsskapande aktiviteter.
- Att upprätta en konkret och tydlig handlingsplan, med regelpunden uppföljning.

Antal år innan Slussen utan sysselsättning:

4 år.

Inremitterande samverkanspartner:

Arbetsförmedlingen.

Andra samverkanspartners:

Försäkringskassan.

Mats, 31 år, deltagare i Husamrådet Bakgrund vid starten:

Mats hade varit arbetslös i 5 år när han kom till Husamrådet. Han hade då haft många praktikplatser och deltagit i en rad motivationshöjande insatser som anordnats av såväl Arbetsförmedlingen som kommunen. Förutom svag självkänsla hade Mats en generell misstro mot samhället i stort.

Stödinsats:

Inledningsvis gjordes en fördjupad kartläggning. Det framkom då att Mats

led svårt av att inte ha något umgänge med sina två barn, att han saknade fast bostad, hade stora skulder hos kronofogden samt ett mycket begränsat socialt nätverk. Mats upplevde ett kaos av problem, stress och ångest och hade koncentrationssvårigheter. Genom Husamrådet fick han stöd i att ansöka om en förturslägenhet samt hyresgaranti, kontakta en jurist för att få delad vårdnad om barnen samt kontakta kronofogden för att begära omprövning av flera års skatteskuld. Han fick också stöd att kontakta öppenvård psykiatri för en basutredning; han genomförde sedan en hel neuropsykiatrisk utredning under sin tid i projektet. Parallellt med detta gick Mats stegvis in i olika aktiviteter. Han deltog i friskvårdsinsatsen Hälso-Sam, där han fick dagliga rutiner, insikt om betydelsen av att sköta sin hälsa och en positiv social samvaro. Han deltog i Jobbklubb, som stärkte viljan att försöka komma in på arbetsmarknaden.

Resultat:

Mats gjorde arbetspraktik på ett privat företag i tre månader, vilket ledde till anställning och egen försörjning. Han beviljades en förturslägenhet samt hyresgaranti, fick hela skatteskulden på 150 000 kr avskriven och det blev klart med delad vårdnad för ett av barnen.

Framgångsfaktorer:

- Den fördjupade kartläggning av Mats hela situation som gjordes inledningsvis ledde till att man tillsammans identifierade möjliga vägar till lösningar.
- Mats fick den tid han behövde för att göra en förankrad och realistisk handlingsplan för vad, hur och i vilken ordning han skulle reda ut sin situation och komma närmare ett arbete.
- Parallella insatser/aktiviteter sattes in stegvis och vid rätt tillfälle.

Antal år innan Husamrådet utan sysselsättning:

5 år.

Inremitterande samarbetspartner:

Huddinge kommun, verksamheten Arbete och försörjning

Andra samverkanspartners:

Familjerätten, HUGE, Huddinge psykiatriska öppenvårdsmottagning, Friskvårdsinsats, Kronofogden, Rehabilitering

inom Huddinge kommun, Arbetsförmedling.

Läsvärt

Faktablad om projekt finansierade av Finsam i landet

Läs om goda resultat från olika samverkansprojekt. Även HUSAM:s projekt Slussen och Lyra lyfts fram!

Läs faktabladet här: www.nnsfinsam.se/media/11747/Faktablad%20goda%20exempel%202011-05-12%20webbversion.pdf

Skrift om samordnad rehabilitering för personer med psykisk sjukdom eller funktionsnedsättning

En ny skrift som syftar till att förmedla ett gemensamt budskap från ledningen för de nationella aktörerna Socialstyrelsen, Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och Sveriges kommuner och landsting kring behovet av en mer samordnad och arbetsinriktad rehabilitering för personer med psykisk sjukdom och funktionsnedsättning, i syfte att öka deras deltagande i arbetslivet.

Ladda ner skriften här: www.skf.se/vi_arbetar_med/lanande_och_arbetsmarknad/arbetsmarknad_och_sysselsattning/samordna-rehabiliteringen

Rapport kring ungdomsarbetslösheten i Stockholmsregionen

Länsstyrelsen i Stockholm vill öka kunskapen om ungdomsarbetslösheten i länet och särskilt uppmärksamma unga som saknar fullständiga gymnasiebetyg. Man har därför under 2010 tagit fram en rapport kring detta. Förförståelsen av ungdomsarbetslösheten presenteras samt några resultat och arbeten som bedrivs i länet, t.ex. att skillnader i studieresultat i grund- och gymnasieskolan mellan olika kommuner delvis kan förklara olika nivåer i ungdomsarbetslösheten. Skillnader i ungdomsarbetslöshet och studieresultat i grundskolan mellan utrikes födda och svenskfödda låter sig inte enkelt förklaras – framgångsrika kommuner i länet har i regel organiserat uppföljningsansvaret med tidiga helhetslösningar och samverkan mellan olika insatser och aktörer.

Ladda ner rapporten här: www.lansstyrelsen.se/stockholm/Sv/publikationer/2011/Pages/endorr-in,-flera-vagar-ut-en-studie-av-ungdomsarbetslosheten-i-stockholmsregionen.aspx

En trevlig och avkopplande sommar önskas alla!

